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PREMIER SUJET : LA PRODUCTION DU TEXTE ARGUMENTATIF

Au cours d’une causerie a 1’école portant sur I’impdt, un éléve déclare : « I’'impdt est une escroquerie

organisée par les gouvernants pour s’enrichir ».

1-Identifie le theme de I’énoncé (3pts)

2-1dentifie la thése de I’éleve (3pts)

3- Produis un texte argumentatif pour réfuter ce point de vue en montrant I'importance de I'impdt dans le
développement d’un pays (14pts)

DEUXIEME SUJET : LE RESUME DU TEXTE ARGUMENTATIF

L’armement et ses conséquences

La construction d’un monde de justice, de progres et de paix pour tous les peuples est entravée par
I’accroissement constant et le perfectionnement continu des moyens de destruction de masse. Les
conséquences de cet état des choses sont doublement angoissantes.

D’une part, elles font planer sur le monde entier la menace d’une hécatombe sans précédent ; et
les radiations atomiques ne connaissent pas de frontiéres. Aucun pays, aucun peuple n’est jamais a I’abri des
effets d’un conflit nucléaire majeur.

D’autre part, les immenses ressources humaines et matérielles affectées aux industries
d’armements et a la recherche du développement militaire sont de ce fait détournées de la lutte mondiale
contre la pauvreté qui accable tant de peuples ; 500.000 ingénieurs et chercheurs consacrent leurs talents et
leurs énergies 2 affiner les techniques et des milliards de Dollars sont annuellement investis a cette fin.

Une partie seulement de ces moyens intellectuels, financiers et technologiques utilisés a bon
escient, suffiraient pour renverser les tendances actuelles et permettraient de commencer a réduire 1’écart
entre nations industrialisées et nations en développement, ainsi qu’entre groupes privilégiés et groupes
défavorisés a I’intérieur de chacune d’elles. La physionomie méme de notre planéte pourrait en étre
transformée. (210 mots) :
Amadou Mahtar M’ BOW, Discours

I- QUESTIONS
A- COMPREHENSION (4 pts)
1- Identifie le théme du texte. (2 pts)
2- Quelles sont selon ’auteur les conséquences de I’accroissement et du perfectionnement des moyens

de destructions de masse ? (2 pts)
B-VOCABULAIRE (2 pts)
I- Explique en contexte ’expression « une hécatombe sans précédent ». (1 pt)
2- Trouve un synonyme au mot « entravée ». (1 pt)
II- RESUME (14 pts)
Résume ce texte de 210 mots en le réduisant au 1/3 de son volume initial. Une marge de + ou — 10%
est tolérée.






